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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Non devono passare sulla pelle dei precari!!!
La legge 133 (ex d.l. 112) e l'emendamento Brunetta parlano chiaro della volontà politica di questo Governo e di questo Parlamento verso gli oltre 300.000 precari del pubblico impiego: taglio degli organici, riduzione del tour over, blocco delle stabilizzazioni e licenziamento!
Non deve passare nessun provvedimento ammazzaprecari e ammazza stabilizzazioni e si deve riprendere e allargare il percorso di stabilizzazione per tutti i precari: lsu, tempo determinato, cfl, co.co.co., interinali, assegnisti e ricercatori, esternalizzati e occasionali: Continuiamo la mobilitazione fino a invertire la rotta di questo Governo che vuole eliminare i precari e non la precarietà!
Non dobbiamo cadere nel tranello di chi con modifiche di facciata punta a abbassare il livello di mobilitazione e rivendicazione dei precari e a scatenare una inaccettabile lotta tra poveri parlando di concorsi ma in realtà tagliano risorse e migliaia di posti di lavoro pubblici, bloccano le assunzioni e riducono ad un misero 10% la copertura del tour over in tutti i settori del pubblico impiego e nella scuola.

Di fronte all’attacco che stanno portando avanti, dobbiamo bloccare subito le norme anti precari e rilanciare perché si allarghi la possibilità di essere assunti a tutti quei precari che, non avendo i requisiti delle vecchie finanziarie, sono stati già di fatto esclusi dalle stabilizzazioni e sono sotto la mannaia del d.l. 112, che già prevede l'impossibilità di ulteriori proroghe se si hanno tre anni di servizio alle spalle. 

Se il Governo non fà nessun passo indietro reale ma prova solo, con la complicità del pd e dei sindacati concertativi, ad allentare la pressione dei precari e somministrare un letale anestetico,noi non dobbiamo mollare proprio ora.
Continuiamo la protesta fino all’abolizione di tutte le norme ammazzaprecari e ammazzastabilizzazioni 

e  per la conferma dei contratti e per la definitiva stabilizzazione di tutti i precari e esternalizzati
Martedì 7 ottobre, ore 09.30, presidio sotto Palazzo Vidoni 
Corso Vittorio Emanuele II, 116,  Roma
Venerdì 17 Ottobre sciopero generale e manifestazione nazionale 
partenza corteo ore 9.30, piazza della Repubblica a Roma
Non abbiamo bisogno di essere contati…
 abbiamo solo bisogno di essere assunti tutti, subito e davvero!

Contattate le nostre strutture e delegati di posto di lavoro o le nostre Federazioni territoriali

 per le adesioni e per prenotare i posti per essere tutti a Roma!!
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